

中共海丰县医疗保障局党组
关于巡察整改阶段性进展情况的通报

根据县委统一部署，2020年10月下旬至2021年1月下旬，县委第二巡察组对县医保局党组进行了巡察。2021年6月23日，县委第二巡察组向县医保局党组反馈了巡察意见。按照党务公开原则和巡察工作有关要求，现将巡察整改阶段性进展情况予以公布。
（一）贯彻落实党的路线方针政策和党中央决策部署不力
1.学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和十九大精神不到位。
（1）有关具体情况：医保局于2019年3月成立以来，党组理论学习中心组开展专题理论学习次数只有4次，分别是在2019年7月8日、2020年2月21日、2020年2月26日、2020年3月23日召开学习会议，且中心组没有学习计划，学习主题不明确。
整改情况：已完成整改并长期坚持。1.坚持把习近平新时代中国特色社会主义思想作为党组理论学习中心组学习的首要内容、党组会议的第一议题，发挥“关键少数”作用，带动班子成员认真落实“第一议题”制度。2.制定党组理论中心组学习计划，每月召开一次理论学习中心组学习会议，明确学习主题和学习内容，班子成员和相关股室、医保中心负责人要紧密结合工作实际进行轮流讲心得、谈体会，不断增强理论学习的时效性和针对性。3.制定了《海丰县医疗保障局党组工作规则》等19项工作制度，进一步明确机关各项规章制度和办事流程，不断提高机关工作效率和整体效能，确保政令畅通、文明办公、依法行政、清正廉洁，树立良好的医疗保障机关新形象。
（2）有关具体情况：局党组在医保信息化、医改等方面推进不力，与习近平总书记指出“夯实基本医疗保障，提升百姓获得感”的论述存在差距。
整改情况：已完成整改并长期坚持。1.强化线上平台业务办理功能，加快落实“无证明城市”、医保事项融入“民情地图”和“善美村居”建设，完成医保服务事项上线“粤省事”“粤医保”41个，逐步实现“让数据多跑路，群众少跑腿”。2.大力推广医保电子凭证激活工作，全县医保经办机构、医保定点医疗机构和定点药店基本实现医保业务办理、医保账户查询、医保就诊和购药支付，让参保群众切实感受到更加安全、高效、便捷的医保服务。3.全面实现医保业务在国家医保信息系统上办理，并在国家医保系统启用初期，配合国家、省项目组完善系统建设。
2.贯彻落实意识形态工作决策部署不到位。
（1）有关具体情况：局党组部署意识形态工作不规范，没有相关会议记录。
整改情况：正在整改。1.强化政治担当，严格落实党组书记抓意识形态工作的主体责任，把意识形态工作纳入党组重要议事日程，对全局各线条的意识形态工作进行了深入分析和研究部署，牢牢掌握意识形态工作的领导权、管理权、话语权。同时，规范完善意识形态工作会议记录，真正做到事事有记录，推动意识形态工作落地落实。2.加强学习教育，准确理解和把握意识形态工作的极端重要性，贯彻落实县委关于意识形态工作的部署要求，不断提高党组对海丰地处“两个前沿”带来的意识形态复杂领域形势深刻认识，增强党组对重大问题上政治敏感性和政治鉴别力。
（2）有关具体情况：未建立意识形态协调工作机制和处置意识形态突发事件的工作预案。
整改情况：已完成整改。已制定《海丰县医疗保障局意识形态协调工作制度》和《海丰县医疗保障局意识形态突发事件工作预案》，进一步严格落实意识形态工作责任制，切实把意识形态工作要求全面融入医保各项工作。
（3）有关具体情况：局党组虽然有撰写意识形态工作情况汇报，但是没有按时按质向县委宣传部报送。
整改情况：正在整改。党组每年对本单位开展一次意识形态工作专项督查，形成情况报告在局内进行通报，并按时按质向县委和县委宣传部报告意识形态领域重大情况，提出建设性意见和建议。
3.落实常态化疫情防控措施不到位。
（1）有关具体情况：医保局属下医保中心于2020年11月1日成立。窗口服务大厅没有设立专人测量体温，没有提醒办事群众戴口罩的标识，也没有配备酒精、洗手液等疫情防控物资。
整改情况：已完成整改并长期坚持。1.严格落实疫情防控各项措施，在医保中心大门入口处指定一名人员对前来经办业务的群众进行体温测量，并要求出示个人健康码；对未佩戴口罩的群众进行劝导，要求佩戴口罩才能进入。2.医保中心入口处配备洗手液、酒精等疫情防控物资，设置间隔一米的排队等候线，在大厅显眼位置粘贴“佩戴口罩”等标识。
4.执行“三重一大”议事决策机制不严肃。
（1）有关具体情况：2020年3月23日的党组理论学习中心组（扩大）会议上，讨论表决基层医疗救助经费和医保征缴宣传支出事项，不符合“三重一大”议事决策制度。
整改情况：已完成整改并长期坚持。1.严格执行民主集中制，坚决落实“三重一大”议事决策机制，充分发挥集体领导的核心作用，进一步促进“三重一大”议事决策制度在我局落地落实、落具体。2.党组加强对《中国共产党党组工作条例》的学习，进一步完善规范党组议事规则，确保集体决策规范化、科学化。3.贯彻落实“三重一大”议事决策制度相关标准要求，做到经常提醒、时刻敲打，定时向上级汇报工作情况、思想动态。
（二）履行医保职责不力，贯彻落实上级决策部署有偏差
1.医疗保障政策宣传力度不足。
（1）有关具体情况：医保局没有多渠道对医疗保障惠民政策进行宣传，导致群众对基本医疗保险、医疗救助等相关政策了解甚少。如关于高血压、糖尿病纳入基本医疗保险特殊门诊范围的相关政策宣传不到位，致使知道上述两种病能报销门诊费的人极少。2020年度我县接受登记造册的高血压病人32493人，而目前医保局特定门诊申请的有571人，占比仅有1.76%；接受登记造册的糖尿病人13843人，而特定门诊申请的有736人，占比仅有5.32%。
整改情况：已完成整改并长期坚持。1.牢固树立为民服务宗旨意识，积极开展“医保大篷车”和志愿者服务活动，在社区、医院、广场、超市等公共场所进行医保政策宣传，把基本医疗保险、医疗救助、门诊特定病种、新生儿参保等惠民政策及时带给人民群众，营造良好的宣传舆论氛围。2.创新方法方式，扩大宣传覆盖面，依托电视、美篇、微信公众号等媒介载体，及时宣传新出台的医保政策，让参保人第一时间知晓和受益，不断增强群众获得感、幸福感和满意度。3.2021年5月6日，制定印发了《海丰县医保政策宣传活动实施方案》，并在全县243个村（社区）制作宣传栏进行医保知识宣传全覆盖宣传，让更多的医保惠民政策家喻户晓、深入人心。4.制订实施《海丰县医疗保障局开展门特集中服务月活动工作方案》，组织开展高血压、糖尿病“两病”门特专项宣传活动43场次，进一步提高人民群众门特政策知晓率和覆盖面。
2.为民服务意识不强。
（1）有关具体情况：医保中心没有将医保办事流程上墙，一些医保报销业务至巡察期间仍不能正常办理，导致全县积压医保报销和医疗救助2000余件零星报销件仍有一些未处理。
整改情况：已完成整改。1.已第一时间制作《汕尾市门诊特定病种待遇认定申请事项经办服务指南》和《汕尾市海丰县生育报销经办服务指南》等医保事项经办流程上墙，进一步加强经办服务工作制度化、规范化建设，确保医保经办业务各项工作有章可循、有序推进。2.巡察期间，我局医保中心刚刚组建，医保业务经办职能刚从县社保局划转，国家医保信息平台系统也刚在我市上线试行，系统正在调试，未能正常办理业务，直至2021年1月底，医保系统能够正常办理业务之后，我局医保中心经办人员充分利用周末时间加班加点，对特殊门诊费用报销、住院费用报销业务加紧进行办理。在今年5月底前，2000余件零星报销件已全部完成办结。目前，没有出现超时办理事项。3.进一步加大经办人员业务培训力度，对国家医保信息平台在运行过程中碰到的各种问题，进行及时梳理、高效沟通、积极解决，不断提高医保经办服务水平和工作效率。4.协调新建一个位于医保中心畔、占地面积2000多平米的临时公共停车场，建设机动车停车位56个、摩托车停车位57个，切实解决广大办事群众“停车难”问题，真正做到为民办实事、办好事。
（三）执行中央八项规定精神不到位
1.文风不实。
（1）有关具体情况：调研材料、述职报告出现雷同。局党组部分成员于2019年11月撰写的4份调研报告中内容存在相同，分析问题的原因和下一步工作打算，4份报告的相关内容完全一致，照搬照抄。有的干部在2019年个人述职报告中，关于2019年工作情况、主要存在问题、今后努力方向的报告内容基本一致。
[bookmark: _GoBack]整改情况：已完成整改并长期坚持。1.针对党组部分成员调研材料、述职材料出现雷同问题，我局党组书记已约谈相关领导，对雷同问题进行了严肃批评、责令整改。同时，结合开展党史学习教育活动，以及学习习近平总书记“七一”重要讲话，要求党组班子成员结合分管线条，先后撰写跟人学习心得体会8篇。2.党组班子成员要加强政治理论学习，持续跟进学习重要讲话、重要指示精神，不断提高个人理论素养和文字水平，自觉做到用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作。
（2）有关具体情况：对巡察工作不重视。在巡察组进驻期间，局党组汇报材料不能按县委巡察组要求撰写，修改多次仍无法达到要求。县委巡察组向局发放24份调研问卷，在收回的22份调研问卷中，只有6份回答了相关问题，占比只有27%。
整改情况：已完成整改。1.邀请县委宣传部精神文明指导中心主任到我局讲授写作培训课，努力提升我局整体写作水平和文稿质量。2.召开党组（扩大）会议，专题传达学习县委第二巡察组巡察海丰县医疗保障局党组情况反馈会议精神，对巡察整改工作进行深入研究部署，进一步增强全局广大干部职工的政治意识、大局意识，做到讲规矩、讲团结，确保巡察整改各项工作按时按质完成。
2.采购程序不规范。
（1）有关具体情况：“先上车后补票”现象突出，不符合采购程序。2019年10月，医保局根据《关于做好2020年度城乡居民医疗保险参保缴费征收有关工作的通知》（海府办函[2019]219号）要求印刷宣传资料，该项目合计70600元，未经党组会研究便由汕尾广盛印务有限公司进行印刷。2020年3月15日验收完相关资料，但医保局在2020年3月24日才将相关资料报县财政局办理采购手续，不符合采购程序。
[bookmark: _Toc31261_WPSOffice_Level1][bookmark: _Toc23297_WPSOffice_Level1][bookmark: _Toc19044_WPSOffice_Level1]整改情况：已完成整改并长期坚持。1.制定《海丰县医疗保障局财务管理制度》《海丰县医疗保障局财务管理内控制度》，进一步明确了支付、采购、报销等制度措施，坚决杜绝采购不规范、不合理的现象。2.加强采购项目的组织实施和监督管理，严格按照《关于转发<广东省政府集中采购目录及标准（2020年版）>的通知》等文件精神，落实县政府采购相关制度和法律法规，严格遵守采购计划，增强采购工作的透明度，进一步规范采购行为。3.定期组织财经人员进行相关业务培训，认真学习财经各项规章制度和文件精神，切实提高财政资金使用的安全性和规范性。
（四）党内政治生活不严肃，“三会一课”落实不力
1.各类会议记录混记。
（1）有关具体情况：局党组会没有专门的会议记录本，各类会议内容混记一起。2019年4月3日党组会与局务会的内容混迹在同一本记录本；2019年4月9日全体干部职工会议与2020年2月21日党组中心组会议内容混记在同一本记录本。
整改情况：已完成整改。严格、规范党组会等会议记录，已采购一批记录本，在记录本第一页注明“党组会”“局务会”等字样，分发给党组班子成员，进一步规范党组会记录台账，做到记录真实反映党组议事过程和个人意见。2021年3月以来，局党组会等各项会议记录均按照有关规定进行记录，并指定办公室主任为专职党组会记录人。 
2.“三会一课”工作落实不到位。
（1）有关具体情况：医保局自2019年3月成立以来，党组成员至今没有上过党课。
整改情况：已完成整改并长期坚持。1.严格落实“三会一课”、主题党日、组织生活会、领导干部上党课等制度，指定办公室一名熟悉党建业务的人员负责此项工作，把党员大会、支委会、讲党课、组织生活会等资料台账进行收集、整理、归档，形成清单式档案管理。2.高质量召开党史学习教育专题组织生活会，制定《海丰县医疗保障局关于开展党史学习教育的实施方案》，从集中学习、谈心谈话、问题查摆、撰写材料等4个方面对专题组织生活会进行周密部署，做到专题组织生活会有方案、有材料、有记录。3.认真贯彻落实《中国共产党支部工作条例（试行）》《中国共产党发展党员工作细则》，进一步规范支部活动和党员发展工作，今年来，召开党支部会议8场次，发展入党对象3名。4.党组班子成员发挥“关键少数”作用，结合党史学习教育活动，今年3月份以来，分别以党组会、组织生活会、党支部的形式，为全局党员干部职工上党课、讲党课6场次。
（五）选人用人不规范，干部队伍建设不完善
1.执行《党委（党组）讨论决定干部任免事项守则》不严。
（1）有关具体情况：党组研究人事会议记录不规范，过于简单，没有详细逐一记录与会人员发表的意见情况，仅以“经局党组会研究，一致同意通过”一笔带过，没有体现参会人员意见的真实情况。
整改情况：已完成整改并长期坚持。已制定《海丰县医疗保障局党组选人用人工作制度（试行）》，严格干部选拔任用程序，今年6月份选拔任用1名事业干部的过程中，从动议、民主推荐、考察、讨论决定到任职等各个环节都做好详实记录，规范干部人事档案，征求相关部门意见，做到如实填写记录，执行回避制度。
2.执行选人用人制度规定不严。
（1）有关具体情况：医保局限于机构新设，选拔任用干部的方式比较单一，把工人身份人员安排到管理岗。
整改情况：正在整改。1.组织党组班子和分管组工的领导学习《党政领导干部选拔任用工作条例》《党委（党组）讨论决定干部任免事项守则》等有关条例、制度，充分发挥党组在干部选拔任用过程中的领导作用。2.严格落实上级有关部门关于聘用人员管理的相关规定，逐步完善人员配置、调整，进一步规范使用管理聘用人员，确保我局管理岗任用人依法依规、合理正确。3、制定《海丰县医疗保障局党组选人用人工作制度（试行）》，加强干部选拔任用工作全程监督，进一步提高选人用人工作质量。
3.干部队伍建设有待加强。
（1）有关具体情况：内设机构职位空缺问题突出。医保局内设机构3个，下设事业单位1个，核定正副股级领导职数8名，实有已配备正副股级干部2名，另有6个正副股级领导职数未配备，职数空缺率达75%。
整改情况：已完成整改。按照《党政领导干部选拔任用工作条例》等文件要求，根据医保局实际，2021年7月1日召开局党组会议，动议了基金监管股、待遇保障股和医保中心3个股室（中心）股级干部配置，并按程序上报有关部门。
（2）有关具体情况：队伍专业化水平不高。现有干部只有两名是医疗专业人员。
整改情况：已完成整改并长期坚持。1.拓展专业人才来源渠道，充实专业技术人员。今年5月份，我局将下属单位医保中心5名事业干部空编上报县人社局，7月5日已面向全社会公开招聘专业技术人员。2.加大医保经办业务培训力度，着重对医保中心、乡镇等医保经办工作人员在政策把握、业务操作上的培训，切实提高医疗保障专业知识和服务能力，着力推进医保经办服务工作规范化、标准化、专业化。3.自巡察反馈问题以来，召开各类医保业务培训会、座谈会8场次，培训医保经办人员600多人次，实现医保政策宣传、业务培训全覆盖。
欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督。如有意见建议，请及时向我们反映。联系方式：电话0660-6225868；邮政地址：海丰县公平路与海紫路交汇路口；电子邮箱：hfylbzj@163.com。
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